



# 普世宣教文摘及代祷

## Global Mission Prayer Digest

### Bi-Monthly – July / August 2019

[转载]

圣经澳洲资讯 2019 • 5 - 6

相传这位腓立比城外的小河，便是当日保罗向吕底亚一家施洗的地方，两条小桥中间，有一个十字架

◎吴恒坚长老

## 从腓立比书 看合神心意的教会

我每逢想念你们，就感谢我的神；每逢为你们众人祈求的时候，常是欢欢喜喜的祈求，因为从一天直到如今，你们是同心合意的兴旺福音。

腓立比书1:3-5

腓立比教会是欧洲的第一个教会，是保罗第二次出外布道时，回应马其顿异象来到腓立比所建立的(徒16:12-40)。腓立比教会与保罗关系密切，常有书信来往。腓立比书可以说是保罗书信中最亲切、温馨及富人情味的一封。为什么保罗对腓立比教会有这浓厚感情呢？简单来说，因为腓立比教会是富有爱心的教会、是差传的教会，是一间合神心意的教会

**[1-8 Jul] 皮尤研究中心 (Pew Research Center)** 一项关于宗教和身心健康的调查报告指，相比世界各地声称没有信仰的人，有参与宗教活动的人——而非单隶属于宗教的人——持续地居于较高的快乐水平上。特别在美国

(U.S.A.)，表示他们「非常快乐」的人中，「非隶属」或「不活跃」到教堂的人只有25%，而宗教活跃者则有36%。该报告指：「根据来自25个其他国家的数据显示，约半数(12个)国家中，宗教活跃者在统计学上大幅度地比不隶属宗教者快乐；约三分之一(9个)的国家中，他们比在宗教中不活跃信奉宗教的成人快乐。」研究亦发现，宗教习惯对个人整体健康而言有重大差别。在表明自己是基督徒或属于其他宗教传统的人，并每月至少出席一次崇拜聚会的美国人之中，85%不吸烟；相比之下，没有隶属于宗教的人有74%，较不常出席崇拜聚会者则有72%。另外，皮尤研究员发现在量度公民参与时，宗教活跃者较主动参与义工和社区组织，而活跃的信徒群体享受社会连结、友谊和社群带来的益处。

https://www.christianexaminer.com/article/pewpeople-who-attend-church-are-happier-than-thosewho-dont/52604.htm

### 爱心的教会



腓立比城外的小河旁，坐落了腓立比教会。

腓立比教会的成立，由吕底亚和禁卒接待保罗开始(徒16:15, 16:34)；教会爱心支持保罗、也一再的打发人去帖撒罗尼迦及哥林多馈赠他(腓4:6、林后11:9)；他们又差派以巴弗提去罗马供给保罗的需要(腓2:25)。他们馈赠的动机是出於爱主的心，明白奉献的真正意义。

**[9 – 16 Jul]** 由三位朋友组成的团队正为捷克布拉格 (Prague, Czech Republic) 带来盼望和医治。这城市和国家绝大多数为无神论者，对事工而言是充满挑战的地方。凯莉·迈耶斯 (Kelly Myers)、米歇尔·圣洛斯 (Michelle Saint Loth) 和莎宾娜·埃文斯 (Sabrina Evans) 均是受训的辅导员，并在布拉格工场多年。她们在一起服侍前已认识和建立友谊。三人在受训、建立友谊和明白共同异象之后，便在布拉格开展名为盼望与治疗辅导 (Hope and Healing Counseling) 的事工，面见许多面对困难的人。凯莉说：「我们都深信，透过辅导过程可得着盼望与治疗。」三人都同意，彼此的友谊保守她们在这充满属灵挑战的城市中得着激励。凯莉说：「拥有成员年纪和事工异象相同的单身宣教士团队是最大的支持。我们真的相处融洽，以理解和怜悯彼此扶持。我们的团队在这方面深蒙赐！」  
<https://www.faiithnews.cc/?p=27888>

**[17 – 23 Jul]** 2018年12月，警方在乌兹别克 (Uzbekistan) 南部的布哈拉 (Bukhara) 搜查一名妇女的居所时发现一本《新约》。舒卡拉特·萨法罗夫 (Shukrat Safarov) 是基督徒，他说将乌兹别克语《圣经》送给那位本地妇女作礼物。大部份说乌兹别克语者为穆斯林。故法院颁令销毁此书，萨法罗夫则被判罚约值两周薪金 (约五十英镑) 的款项。根据该国政府的宗教事务委员会，使用《新约》作为「宣教用途」属罪行。在警署中，萨法罗夫被告知其案件交由本地的「打击极端和恐怖主义」部门处理，他触犯了两条行政法例——非法制作、储存或为分发而进口宗教材料，以及禁止诱使别人改教。基督徒为乌兹别克当局常针对的对象。  
<https://barnabasfund.org/en/news/uzbek-christian-arrestedand-fined-for-giving-new-testament-as-a-gift>

**[24 – 31 Jul]** 斯拉夫福音协会 (Slavic Gospel Association) 的埃里克·莫克 (Eric Mock) 表示，其组织支援以国家为主的神学院培训、《圣经》学院培训，及以教会为本的《圣经》训练。莫克解释：「我们可支援作宣教士的牧者、人道救援事工、孤儿事工……然而若教会没有忠实地教导神的话，他们不可能以神的话训练门徒，我们现有的许多事工也变得没有果效。」在前苏联 (U.S.S.R.) 地区接受《圣经》培训别具挑战性，故斯拉夫福音协会支援上述三类训练。他们在俄罗斯 (Russia)、白俄罗斯 (Belarus) 和乌克兰 (Ukraine) 提供神学院程度的训练。事实上，该机构在前苏联地区曾协助发展一些相关项目，他们也支援中亚地区的《圣经》学院培训。正接受培训的人本已活在神的召命中，这些额外训练协助他们更好地在蒙召的地方服侍。莫克说：「我们重点在鼓励和坚固各国的领袖和导师，并在有需要的地方预备美籍牧者作补助，并为未完全发展的国家给予教导，故培训变得重要。」  
<https://www.mnnonline.org/news/help-supportessential-biblical-training-for-leaders-in-formersoviet-union/>

## 差传的教会

从腓立比书我们可以看见一间典范差传的教会。就让我用4个P来形容：

1. Partnership in the Gospel 福音伙伴
2. Prayer Support 祷告支持
3. Providing Needs 供给所需
4. Pastoral Visit & Care 牧养探访

### 1. Partnership in the Gospel 福音伙伴

腓1:3-7

保罗得恩蒙召向外邦人传福音，腓立比教会也与保罗一同得恩成为福音伙伴。从头一天起，教会信徒就同心合意的兴旺福音。向外邦人传福音的工作，并非单靠保罗单人匹马，而是与众圣徒同工。这福音伙伴关系，令保罗心中充满喜乐，虽然身附锁链，仍然能赞美神。

腓立比教会从头一天起，便承担使命。但愿众华人教会也可以把握机会，积极参予差传、同心合意、兴旺福音。

**[1-8 Aug] 亚洲福音会 (Gospel for Asia)** 发表关于寡妇困境的报告，名为「寡妇：可能发生的最坏情况」(Widhood: The Worst That Can Happen)。他们估计，在全球 2 亿 8500 万名寡妇之中，逾 1 亿 1500 万活在赤贫状态中。英国 (United Kingdom) 鲁巴基金 (Loomba Foundation) 主席谢丽·布莱尔 (Cherie Blair) 指，8600 万名寡妇遭身体虐待。布莱尔称，她们所面对的困境就是全球所面对人权问题中最重要、却未有足够报导的议题之一。亚洲福音会创办人 K.P.约汉纳 (K.P. Yohannan) 说：「对亚洲的千百万名寡妇而言，生活极其艰难。许多妇女被迫以行乞或卖淫维生，逾 4600 万名寡妇在街上和贫民窟。有成千上万寡妇自杀的故事，因她们感到绝望。」不仅亚洲的寡妇感到绝望和受歧视，报告中亦出现来自阿富汗 (Afghanistan)、尼日利亚 (Nigeria)、尼泊尔 (Nepal) 等地，甚至美国 (U.S.A.) 的故事。求主拯救全球寡妇的灵魂，使她们在主内找到盼望和生存的动力，早日脱离贫穷和虐待的困境。 <https://www.assistnews.net/widows-face-heartachediscrimination/>

## 2. Prayer Support 祷告支持

腓 1:19-20

腓立比教会是一间祷告的教会。藉著教会祷告支持，和圣灵的帮助，保罗能有勇气及力量面对在宣教时所遇到的困难。就算在狱中，心中仍然充满喜乐，深信最终必然得释放。甚至无论是生、是死，他都无所畏惧。

一间典范差传的教会，一定是一间祷告的教会：就如安提阿教会领袖禁食祷告，圣灵就差派巴拿巴和保罗出去(使 13:1-2)。

## 3. Providing Needs 供给所需

腓 4:14-16

腓立比教会不单只在祷告支持保罗，也在实际需用上鼎力支持。「…除了你们以外，并没有别的教会供给我。就是我在帖撒罗尼迦，你们也一次两次的打发人供给我的需用…」

当保罗离开马其顿，前往帖撒罗尼迦宣教，腓立比教会不遗余力，一次又一次在物质上供应他。保罗在林后 8:1-5 也曾称赞腓立比教会在患难、穷乏的境况中，慷慨捐赠，成为众教会的榜样。保罗称赞腓立比教会的馈送，形容为「极美的香气，为神所收纳、所喜悦的祭物」。

但愿我们学效腓立比教会的榜样，让我们有正确的奉献态度、为神所收纳、所喜悦的祭物。

**[9-16 Aug] 巴纳集团 (Barna Group)** 的全新报告指，在一些为教会带来分歧的议题上，美国 (U.S.A.) 牧者无论表明意见或避讳不谈，都承受巨大压力。50%受访牧者「经常」或「偶尔」感到他们的能力在讲论某些议题上受限制；64%的牧者表示，在会众中感到讲论「道德和社会议题」的能力受限制；69%的牧者更指，当他们「不自在地讨论」相关议题时，表达立场会感到有压力。该报告指：「这些敏感议题与一些我们现今最重要的信仰自由的议题并行，包括那些关于LGBT群体（编按：女同性恋者、男同性恋者、双性恋者和变性者的合称）、同性婚姻权利、堕胎、性道德和政治。」巴纳集团的总编辑罗克珊·斯通 (Roxanne Stone) 称，此数据显示「挤压来自四面八方」。她又说：「领袖—特别是信仰领袖—的压力来自要满足环绕着你的每个人及避免冒犯，在今天这是非常真实的，特别是在数码时代。」求主坚固众信仰领袖的心，使他们在现今的世代仍能忠于表达合符《圣经》教导的真理。 <https://www.christianpost.com/news/pastors-feel-greatestpressure-to-address-avoid-divisive-issues-from-inside-thechurch-barna.html>

Compiled by Perth Alliance Church in July 2019.  
Prayer materials retrieved from *Chinese Churches Today (Bi-monthly)*  
All rights reserved to the respective publishers.

**[17 – 23 Aug] 延伸神学教育项目** (Program for Theological Education by Extension) 的吉里斯 (Jiries) 表示, 在约旦 (Jordan) 暴升至990万的人口中, 基督徒仅占百份之三。他说:「约旦基督徒面对许多问题, 移居外国是其中之一。基督徒倾向移民到美国 (U.S.A.)、加拿大 (Canada)、澳洲 (Australia) 及其他国家, 但我们在约旦仍具重大影响。」为何约旦的基督徒数目会减少, 却有报告指中东的穆斯林较以前更愿意向福音开放? 答案结合了基督徒移居他国, 与及改信者数目不足2千 (个人估计); 要再加上基督徒妇女嫁给穆斯林男人的百份比很高, 而他们的孩子被记录为穆斯林。吉里斯说:「(约旦) 有来自伊拉克 (Iraq) 和叙利亚 (Syria) 的移民, 当中有些向福音开放。相对地, 从历史角度看, 这可能是那些地区历史上首次有许多穆斯林来到基督面前。少数约旦人来到基督面前, 人数比过去任何时间要多, 但数目仍然很少, 未成为浪潮。」求主复兴约旦, 并借着各类事工和信徒的服侍, 感动更多当地民众成为神的子民。

<https://www.mnnonline.org/news/jordanian-christianpopulation-decreasing-but-more-people-are-open-to-christ/>

**[24 – 31 Aug] 联合通讯社** (Associated Press) 一篇全新的报导描述北韩 (North Korea) 地下教会基督徒的生活: 唱赞美诗时几乎寂静无声、在毛毯下或浴室内祷告; 即使在暴烈的虐待后也拒绝弃教。美国敞开之门 (Open Doors U.S.A.) 将北韩评为全球最严厉的基督徒迫害者。2019年全球守望名单 (World Watch List) 指:「若基督徒被发现, 他们不仅以政治犯的身分被驱逐到劳改营或当场被杀, 其家人也会遭受同一命运。基督徒在社会上连最少的空间也没有; 反而被公开地针对警告。与其他基督徒聚集敬拜几乎不可能, 如果有信徒真要做到, 便要在极度保密的地方进行。在平壤 (Pyongyang) 开放给游客的教会仅作宣传用途。」根据美国敞开之门, 逾2500万名北韩人之中约有30万是基督徒。布道家金章焕 (Billy Kim) 称:「他们不容许我们——任何宣教士或传道进入。故下一个最佳方式会是透过调幅电台广播 (AM), 将福音传送到北韩。」福音透过大气电波向这共产国家传开。求主使用电台广播, 让北韩民众有机会收听福音信息, 接受耶稣为救主, 得着永恒的盼望。 <https://www.charismanews.com/world/75037-whats-really-happening-in-north-korea-s-undergroundchurch>

#### 4. Pastoral Visit & Care 牧养探访

腓4:18 …我已经充足, 因我从以巴弗接受了你们的馈送…

腓立比教会不单止在祷告、金钱、物资上支持保罗, 他们更差遣教会领袖以巴弗提前往罗马, 探访及慰问在监牢的保罗。以巴弗提长途跋涉带了教会的馈赠, 及留下陪伴侍候保罗。腓立比教会并非富裕教会, 却能让教会领袖作牧养探访宣教士。保罗当然喜出望外, 大得鼓励。试想一间差派教会的牧者, 能抽空探访及牧养宣教士, 对宣教士肯定有鼓舞作用, 是何等的美。



再向前走不远, 便是荒废了的监牢。其中一个有「这是保罗的监牢」。

#### 合神心意的教会

保罗对腓立比教会浓厚感情, 因为腓立比教会富有爱心、专注差传、满怀感恩喜乐的心。腓立比书是保罗唯一提到长老 (监督) 及执事是受信人的一封信, 可见健全的教会组织架构, 对会长进, 发展及建立事工有一定的贡献。

就让众华人教会向腓立比教会借鉴学习, 爱人爱神, 建立合神心意的教会, 在传福音及差传努力不懈, 投资永恒, 将荣耀归给天上的父神!